

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátorlajuhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Rét tűz között

Érdekes világot vet a szocialisták helyzetére a Wiener Allgemeine Zeitung közlebről megjelent egyik cikke, mely meglepő tájékoztatásról nyújt bizonyítékot, a magyar belpolitikai viszonyokat illetően. Mindenekelőtt kidomborítja azt, hogy a passzivitásba vonult demokratikus blokk nem valami veszedelmes alakulat, mert mint az októbristák, szocialisták és demokraták koalíciója a legaktuálisabb kérdésekben sem egységes. Egyik szárnyán legitimisták, polgári radikálisok és szabad királyválasztók, a másikon pedig a szociáldemokraták állanak. A legutóbbi debreceni pohárköszöntő, mely majdnem tetteles inzultusig fajult Szilágyi Lajos és Nagy Vince között, jellemző tünete volt a blokkban duló harmóniának.

Az említett bécsi ujság közli azt, hogy Propper Sándor szocialista képviselő kihallgatáson jelentkezett a bécsi emigráció vezetőjénél, Garami Ernőnél, melyen az idehaza folytatott párt-tevékenységről beszámolt és további instrukciót kért. A Wiener Allgemeine Zeitung szerint Garami nem volt megelégedve, sőt a leghevesebb szemrehányásokkal illette Propper Sándor által a magyarországi szocialisták kapkodó és komolytalan politikai taktikáját, különösen a házelnöki kivezetések és a passzivitás tekintelében. A kivezetéseket csak nyomos és komoly ok esetén lélt volna szabad provokálni, nem pedig akkor, amikor a házelnök teljesen tárgyilagosan, mérséklettel és a házszabály értelmében járt el. A passzivitás még rádupláz erre a botlásra, amivel csak komikussá tették a szocialista pártot. Garami erőteljesebb propagandát követel a Házon kívül az ország egész területén.

Hogy kiengeszteljék a szocialisták Bécsben székelő római pápáját az itthoniak, megkezdtek puhatóló munkákat abban az irányban, hogy miképp lehetne az államvasutaknál és más állami üzemeknél, de a mezei munkásoknál is sztrájkot kezdeményezni. Ezzel aztán teljesen két tűz közt ficáknak. Az ország közvéleménye, amely most nyögi azokat a terheket, amelyeket az októbristák és a szocialisták indokolatlan sztrájkjai, nagyhangú forradalmosítása és bombasztikus tantételekkel indokolt kormánypolitikája a nemzet nyakára szózott, ma már nem olyan báránytürelmű a megutált handabandázásokkal szemben. Helyeslő közvélemény nélkül pedig nem igen lehet sztrájkot csinálni. Azután meg ez már politikai sztrájk lenne, amivel szemben a kormány is kru délis eszközöket alkalmazna, as ország közvéleményének kétségtelen helyeslésével. A forradalmisításból már éppen eieg volt, most kenyér, munka és nyugalom kell.

Bármennyire fegyveimzetek is a szocialisták, végeredményben mégis csak pár száz-ezernyi tömeg, tizmillió más-

gondolkozásu emberrel szemben, nem zsarnokoskodhatik. Ne szaladgáljanak külföldre idegen instrukciók után ne nagyzojjanak egyedüli üdvözítő mivoltukra hivatkozva,

hanem mint számba veendő kisebbség elégedjenek meg azzal a szereppel, amelyre számárányuk szerint igényük lehet.

A buzadrágulás okai

Az amerikai terménytözsdek hatása a magyar buza áralakulására

Koronánk értékállandósága, a mely az ország szanalási akciójával függ össze, igen fontos oka volt annak, hogy a tulságosan elharapódzott spekuláció ismét a megszokott keretei közé szorult. Vonatkozik ez elsősorban a valuta- és értékpiacon, ahova a konjunktura idején igen nagy mennyiségű tőke özönlött, amely később a korona stabilizációja után kénytelen volt ismét a normális gazdasági élet vérkeringésébe, a konjunkturális üzletek helyett a produktív termelés folyamába visszatérni. Egy tere azonban még mindig maradt a spekulációnak, ahol a stabil valuta ellenére is a la hausse játszhatott s ez a gabonapiac volt. A buza a mult év elején még csak 270—280 ezer koronába került, január 14-én pedig a három ponttal magasabb

zürichi koronajegyzés mellett elérte a 600 ezer koronás árnívót. A buza ezen rendkívüli drágulásának oka feltétlenül a mult évi jóval kisebb termésben keresendő, amely buzából az előző évi 19 millió mázsával szemben csak 15 millió mázsát eredményezett, legfőbb oka azonban a spekulációban és pedig nem is a hazai, hanem a külföldi s eisörban amerikai buzaspekulációban rejlik.

Az amerikai spekuláció a rossz világtermésre hivatkozva fantasztikus gyorsasággal hajtotta fel az árakat, hatalmas tőkefelkészültséggel és az egész világra kiterjedő apparátussal céltudatosan használta ki a neki kedvező helyzetet. Anglia gyarmatainak (India, Canada és Ausztrália) természetfelesége még saját szükségleteinek fedezésére sem elég, ami-

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irtá: Dr. Kossuth János

(109)

III.

A cseh megszállás.

Junius elején a cseh-szlovák harctéri jelentés a Párkány körüli harcokról számol be, előbb emlegeti a koncentrikus támadást, amelynek a magyarok részéről ki vannak téve, majd őszintén bevallja, hogy „az ellenségnek sikerült több ponton az Ipolyt átlépni és Párkányba bevonulni”. Jellemző, hogy a cseh hadi jelentés a harctér legfontosabb eseményéről, a Miskolc körüli hadműveletekről már említést sem tesz, nehogy elárulja, miként a csehek és az oláhok sietve, minden komoly ellentállás nélkül vonulnak vissza északkelet felé.

Hogy a figyelmet a harctéri eseményektől eltereljék, minden összefüggés nélküli eseményekkel hozakodnak elő. Hogy a franciák rövidesen bevonulnak Németországba, majd hogy a lengyelek,

akik elvesztették ugyan a nagy entente rokonszenvét, mindazáltal megegyezésre jutottak a csehekkel a keleti határ és a tescheni területre vonatkozólag keletkezett vitában.

Volt egy hire az Ujhelyi Hirlapnak, amely örvendetes érdeklődést keltett Ujhelyben, hogy a svájci távirati ügynökség jelentése szerint Budapesten a hatvan éven felüli túszoikat a nemzetközi vörös kereszt beavatkozása folytán szabadon bocsájtották.

Ezek a hírek akkor terjedtek el, amidőn a cseh hivatalnokok már csomagoltak és menekültek „sürgős magánügyeikre” való hivatkozással, egyben tájékoztatásul figyelmeztették a közönséget, hogy a cseh posta minő dijszabás mellett szállítja a leveleket s hogy mely államok vannak kirekesztve a postai összeköttetésből.

A csehek uralmuk utolsó napjaiban még megerősítették ujhelyi helyőrségüket egy gyenge létszámú fél zászlóaljjal, amelyet a főgimnázium épületében szállásoltak el. Rébusznak tünt fel, hogy minek küldenek a csehek erősítést oda, ahonnet polgári alkalmazott-

jai már szökdősnek és ha erősíteni akarják pozíciójukat, miért érik be pár százalmas kinézésű emberrel, akikről leritt a szedettvetettség. A bevonuló cseh katonák egyébként azt híresztelték, hogy ők csak szálláscsinálói egy nagyobb seregnek, amely egy-két napon belül megérkezik s ismét folytatni fogja útját a Tisza felé, ahol az oláhokkal egyesülve meg nem állnak Nyiregyházáig.

Május hónapban maradék Zemplénvármegyét még egy kegyetlen szerencsétlenség sujította az oláh invázióban, amelyet Sátorlajuhely kikerült ugyan, s amely a Bodrogköz se sanyargatta meg erősebben, de annál pusztítóbb volt a Tokaj-Hegyalja alsó (B.-Kisfalud, B.-Keresztur, Tokaj, Tarczal, Zombor, Mád, Tállya, Szerencs) községeire. A május hó hatodikával kezdődött oláh megszállás első hetében még számottevőbb rablás és erőszakoskodás (kivéve a direktóriumok tagjainak* botosztatását) nem történt. Pár nappal később azonban kezdetét vette a pincék feltörése és kirablása. —

* Köztük intelligensebb embereknek is.

hez hozzájárul még az is, hogy Canadában a termés a múlt évben az előző évi termés felénél is kisebb volt. Argentínában most januárban folyik az aratás, az ottani terméseredményekről még nincs biztos képünk. Oroszország, Európa azelőtti éléskamrája, mely békében 50 millió mázsa exportjával az összes európai piacokat elárasztotta, teljesen kikapcsolódott a világforgalomból s így gabonaexport tekintetében most számításba nem jön. Amerika tehát 40—50 millió mázsa exportálandó búzájával eddig egyedül állott a világpiacra s alaposan kihasználta az éhes Európa helyzetét, mert nagy készleteinek birtokában teljesen szabadon diktálta a folytonosan emelkedő árakat.

Ha a világ múlt évi terméseredményeit vesszük figyelembe, akkor azt látjuk, hogy csak 13—14%-kal maradtak el az előző évi terméseredmény mögött, ezzel szemben azonban az amerikai jegyzések a múlt év április eleje óta 80%-kal emelkedtek. A múlt évben március végén a buza Chicagóban 100 $\frac{1}{2}$ centen, ugyanekkor Budapesten 315 ezer korona körül állott, míg a chicagói jegyzés legmagasabb pontját most január 13-án, illetőleg 14-én 186 cent-es, illetőleg 590—600 ezer koronás jegyzéssel érte el. Egész Európa gabonatózsdéi az elmúlt ósz óta teljesen az amerikai tőzsdék hatása alá kerültek, azok szilárdsága maga után vonta az európai jegyzések emelkedését is. A budapesti terménytőzsdén már régóta alig van számottevő forgalom s tevékenysége manapság abban merül ki, hogy napnap után megállapítja, az amerikai jegyzések szerint a folyton növekedő buzaárakat. Amint a romló korona idején mindenki csak a zürichi korona-jegyzést leste s ezután igazodott az ország gazdasága, így tekint most mindenki az amerikai terménytőzsdék felé,

Eleinte, ugylátszik, hogy a korhely oláh tisztek egyéni akciójából csak a községeken kívül eső pincéket fosztogatták éjjelenként, teherautókra rakva a drága borokkal telt hordókat. Majd mindig merészebben a községek belterületén fekvő pincékre került a sor, amikor már a kirendelt fuvarosok szekérsorokban szállították a vasúti pályaudvarok felé a borkincseket. A kiraboltak elismervényt kaptak elrablott boraik ellenében, amely egyúttal utalvány is lett volna valamely kényszerárura, de amely utalványokat — amint tudjuk — senki se honorálta.

Az oláhok Sátoraljauhelyt is megközelítették Sárospatak rövid ideig tartott megszállásával, ahol értesülésünk szerint nem raboltak és említésre méltó erőszakoskodást se követtek el, sőt kedveskedendő a sárospatakiaknak, a herceg Windischgrätz Lajos várkastélyának bástyatornyára, ahol nemrég a kommunisták vörös lobogója lengett, kitétték a magyar nemzeti zászlót.

(Folyt. köv.)

mert ott szabják meg nemcsak az amerikai buza, hanem az egész világ búzájának s így a magyar nép mindennapi kenyérének árát is. A zürichi kurzus már jó ideje erős stabilitást mutat, értéktőzsdénk, bár sokat veszített jelentőségéből, mégis nagyjából függetlenítette magát Béctől, terménytőzsdénk azonban, amelyre a nagy értékületi konjunktúra idején alig figyelt a nagyközönség, most jóval távolabbi piacok, a tengerentúli terménytőzsdék hatása alá került,

Hogy mi lesz a buza további sorsa, azt előre megmondani teljes biztonsággal nem lehet. Argentína mindenesetre beleszól az áralakulásba és ha egyszer nyilvánvalóvá válik, hogy az ottani termés jól sikerül, megindul először az amerikai tőzsdéken a buza áresése, amelyet azután követni fog a buza itteni olcsóbbodása is. Az irányzatot, legyen az akár továbbra is szilárd, akár lanyhuló, ezentúl is a newyorki és chicagói terménytőzsdé fogja diktálni.

Gyalay Mihály rágalmazási ügyei a törvényszéken

Békés elintézkések

Sátoraljauhely, 1925 jan. 20.

Régi keleti dolgok Valamennyi a kommunizmus utáni ideges és izgatott atmoszféra szüleménye; azokból az időkől származnak, mikor még Gyalay Mihály volt a Zempléni Ujság felelős szerkesztője.

Négy évi huza-vona után kerültek ma ezek az ügyek főtárgyalásra. A tárgyalások megtartását mindannyiszor Gyalay távolléte akadályozta, aki a kir. törvényszék többszöröse idézéseinek sem tett eleget, míg a napokban, az ezt elrendelő végzésre, a budapesti államrendőrség letartóztatta s Ujhelybe kísértette.

A mára kitzűzött főtárgyaláson négy ügyben, *Illésházy* Endre kir. gazdasági tanácsos, *Schönfeld* Henrik borkereskedő és *Lánczi* Zoltán hírlapíró sérelmére elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétségével terhelt állott Gyalay Mihály a kir. törvényszék előtt.

A főtárgyalás vezetője *Kun* József tanácselnök, szavazó bírái *Fejes* Ernő tanácselnök és *Hege-düs* Ferenc törvényszéki bíró.

Főmagánvádlók ügyvédekkel személyesen jelentek meg.

Valamennyi főtárgyalásra került ügyben úgy a főmagánvádlókat, mint a terheltet az általános békülékenység szelleme hatotta át s három ügy békés elintézkést is nyert s csak az első ügyben, az *Illésházy* Endre kir. gazdasági tanácsos sérelmére elkövetett becsületsértés ügyében került ítélethozatalra az ügy, de Gyalay ebben is teljes elégtételt szolgáltatott főmagánvádlónak s csak az ő

elmaradása által felszaporodott költségek álltak utjában a békés elintézésnek.

Kijelentette egyúttal Gyalay, hogy ő az Uj Nemzedékből annak idején átvett tendenciózus közleménnyel annak idején sem azonosította magát s azért csak formailag, de erkölcsileg ma sem érzi magát felelősnek.

A kir. törvényszék ez ügyben Gyalayt bűnösnek mondotta ki az *Illésházy* Endre főmagánvádló sérelmére sajtó útján elkövetett becsületsértés (közveszélyes egyén) vétségében s ezért őt az enyhítő körülmények figyelembevételével 10,000 K. fő- és 5000 K. mellékbüntetésre ítélte s egy millió koronában állapította meg a képviselői költségeket, melyek behajtását illetőleg kimondotta a fokozatos felelősséget is s elrendelte az ítéletnek a Z. U.-ban való közzétételét.

Elrendelte továbbá a kir. törvényszék Gyalay azonnali szabadlábra helyezését is. Az ítéletben főmagánvádló s a vádlott is megnyugodtak.

A *Schönfeld* Henrik sérelmére elkövetett rágalmazás és becsületsértés ügyében főmagánvádló képviselője elfogadta terhelt azon nyilatkozatát, hogy a cikket téves információk alapján írta s az abban foglaltak fölött sajnálkozását fejezi ki.

Végül a *Lánczi* Zoltán sérelmére elkövetett rágalmazás és becsületsértés ügyében Gyalay nyilatkozatot adott, melyben bocsánatot kért főmagánvádlótól.

Vetőmagkölcson a gazdáknak

A földmivelésügyi miniszter a kevésbé tehető gazdaközönség részére a tavaszi vetéshez szükségelt árpa és zab vetőmaghiány beszerzésére vetőmagkölcson t biztosított.

A vetőmagkölcson t az Országos Központi Hitelszövetkezet 3 havi lejáratu, két ízben ugyancsak 3 havi lejáratu váltókkal megújítható váltók ellenében folyósítja olyképen, hogy a másodizben megújított váltók lejáratu 1925 évi szeptember hó 15. napjánál későbbi időre nem eshet.

A gazdák az igénybe vett kölcsönök után kamat fejében a Magyar Nemzeti Bank mindenkori váltóleátszámítási kamattételeit (ezidő szerint 12 $\frac{1}{2}$ %), kezelési költség fejében pedig 3 $\frac{1}{2}$ %-ot, ezidő szerint tehát összesen 16%-ot fognak fizetni. A kölcsönigény az előjáróságoknál Ujhelyben *Rakmányi* Jenő gazdasági tanácsosnál január 24-éig jelezhető be.

H I R E K.

— **Szemle és hivatalvizsgálat.** A miskolci rendőrségi kerület beszűntetésével a többiek között a sátoraljauhelyi kapitányság is a debreceni kerülethez csatoltatott. Az átcsatolt kapitányságok szemléjét és hivatalvizsgálatát — különösen az egységesítés szempontjából a debreceni kerület vezetője, dr. *Ghyeczy* Tihamér főkapitány már megkezdte és szemleutján hétfőn este Ujhelybe érkezett s kedden *Izsák* László ker. főfelügyelő és *Ajtay* Sándor ker. számvevőségi főnök, főtanácsos kíséretében megkezdte a kapitányságon a szemlé, illetve a hivatalvizsgálatot, amely még több napon át tart. Értesülésünk szerint esetleg személyváltozásokkal is kapcsolatba jut a hivatalvizsgálat, amennyiben kapitányságunk tisztviselői létszáma magasabb, mint a hasonló területű hivataloké,

— **A Zempléni Gazda pályadíj** Lapunk főszerkesztője *br. Maillot* Nándor, a Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke a múlt év derekán egy millió korona pályadíjat tűzött ki a Zempléni Gazda hasábjain az 1924 év második felében megjelenő s legjobbnak ítélt mező illetve szőlőgazdasági szakcikkre. A pályadíjat *dr. Szén* József taktaszadai plébános nyerte el a baromfitenyésztés köréből vett szakcikkével s a jutalomdíjat hétfőn nyújtotta át neki nagy közönség jelenlétében *baró Waldbott* Frigyes osztályelnök. *Dr. Szén* József a kitüntetését köszönettel fogadta s a pályadíjat visszaadta a Gazdasági Egyesületnek újabb pályadíj kitzűzésére. A pályadíjat odaitéző bizottság ezenkívül a Zempléni Gazda több cikkíróját jegyzőkönyvi elismerésben részesítette. Ez a gyakorlat bizonyára még inkább fogja emelni a különben is kitűnően szerkesztett szaklap nivóját, amely már eddig is Zempléni vármegye s közelebről a Tokajhegyalja mező és szőlőgazdaságát helyes irányokba terítő nélkülözhetetlen és hasznos organummá nőtte ki magát.

— **Áthelyezés.** *Schridde* László felügyelő, fűtőházfőnököt a Máv. igazgatósága eddigi szolgálatainak teljes elismerése mellett a saujhelyi fűtőháztól hason minőségben a pécsi fűtőházhoz helyezte. — A fűtőház személyzete, barátai és tisztelői ezen alkalomból f. hó 24-én a helybeli állomás nagy éttermében este 8 órai kezdettel családias bucsuestélyt (vacsorát) rendeznek.

— **Az új anyakönyvvezető.** A városnál a belügyminiszteri ren-

Bodorjon

JANINA

papírt

delet folytán február hó 1-től megszűnik régi formájában az állami anyakönyvvezetés s ezen időponttól kezdve *Rakmányi Jenő* városi tanácsos végzi az anyakönyvvezetői teendőket.

— **Megbízás.** *Schridde László* fűtőházi főnök áthelyezésével kapcsolatban az ujhelyi Máv. fűtőház vezetésére *Gál István* mozdonyfelvigyázó, I. oszt. vontatási s. tiszt kapott megbízást.

— **A szanalás az állomáson.** Az ujhelyi vasutasság érthető kíváncsisággal várja a közeli napokat, amelyek valamelyikén egy ugynevezett repülő bizottság érkezik Ujhelybe a vasúti szanalási program személyzeti részének végrehajtására. A bizottság öt tisztviselőt s mintegy harmincöt egyéb rangu alkalmazottat fog kiválogatni, akiknek részben áthelyezésével, részben nyugdíjazásával végre megszűnik az állomási hivatalnoki és altiszt létszám eddigi nyugtalanító bizonytalansága.

— **Táncmulatság.** A Sátoraljaújhegyi Atletikai Club február 7-én Kalikó-bált rendez a Magyar Királyban.

— **Január 29-én kezd a színház.** Illetékes helyről vett értesülésünk szerint Mariházy társulata január 29-én, csütörtökön kezd meg előadásait a városi színházban.

— **Minden közalkalmazott kap fizetési előleget.** A kormány judvalemén a köztisztviselő társadalom érdekében szélesebb alapokra fejlesztette a köztisztviselői kölcsönakciókat. A pénzügyi kormány intézkedésére február elsejétől minden köztisztviselő a legrövidebb idő alatt 8—10 napon belül megkapja a kért kölcsönt, amely tudvalevően a nő közalkalmazottnak két havi, a nőtleneknek egy havi fizetése. A törlesztés az előbbieknél három, az utóbiaknál két év alatt évi 17 százalékos kamattal mellett.

— **A kártyaszennyvedély ellen.** A belügyminisztérium elhatározta, hogy az egyre nagyobb arányú kártyaszennyvedélyt a lehetőségig visszafejleszti. Szigorú vizsgálat indult meg az összes klubok ellen, amelyek kulturális, sport, vagy más közérdekű célért alakultak s játékbárlang süllyedtek és amelyek nap-nap után okozói lesznek sok gonosztettnek és szerencsétlenségnek. Budapesten nem mulik el egy éjszaka, hogy a detektívek rajta ne ütnének egy-egy kártya-

bariangon. A belügyminiszter szigorúan eljár a játékbárlang süllyedő klubok ellen s kiméletlenül bezárítja. Ugy halljuk, ez a tisztogatás nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is megindul, ahol szintén sok a játékbárlang.

— **Szociális törvényalkotás.** Vass József népjóléti miniszter a hétfői ülésen benyújtotta a munkásbiztosításról s a női és gyermekmunka védelméről szóló törvényjavaslatokat, melyeket a Ház a bizottságokhoz utasított. Égetően sürgős és fontos szociális problémák megoldására hivatottak ezek a javaslatok.

— **A tanárok korpótléka.** A középiskolai tanárok küldöttsége a napokban a korpótlék visszaállítását kérte a minisztertől. A miniszter megígérte, hogy a kérdést annyira jóindulatul kezeli, hogy az ügyben a kezdeményező lépéseket már meg is tette.

— **Postautalványforgalom felvétele Olaszországgal.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy mindkét irányu utalványforgalom Olaszországgal a folyó évi február hó 1-ével megnyílik. Egy utalvánnyal küldhető maximális összeg Magyarországból Olaszországba 1000 líra. Az ellenkező irányba 3,000,000 magyar korona. A 4,000,00 magyar koronát kitevő összegeken felüli összegek feladása külön engedélyhez kötött.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

— **A városi B. Iisztán két erdőőr s a forgalmi adóhivatal két alkalmazottja került végelbánás alá, akiknek a megfelelő végkielégítés nyújtásával mondták fel a szolgálatot.**

— **Utolsó előadások a moziban.** Bemutatásra kerül január 22-én, csütörtökön este 6 és 8 órakor „*Álom a boldogságról*” c. filmregény 8 felvonásban. Főszereplők: Eszterházy Ágnes, Harry Liedtke, Hollay Kamilla és Jacob Tiedtke. Január 24-én, szombaton este 6 és 8 órakor „*Anatol, a lélekmentő*.” Tragikomédia 9 felvonásban. A címszerepét Wallace Reud játssza. Január 25-én, vasárnap d. u. 4, 6 és 8 órakor „*Amerikai lányok*” a budapesti Royal-Apolló és Kamara-mozgó e heti szendvics bemutatója.

— **Felemelik a podgyász és gyorsáru szállítási díjakat.** A Máv., valamint a kezelése alatt álló helyi érdekű valamint a Dunna—Száva—Adria és győr—sopron—ebenfurti vasutakon a podgyász és gyorsáru szállítási díjakat február 1-től kezdve mérsékelten felemelik.

— **A bizalmatlan milliomos.** Amerikai lapokban olvassuk: Ewates János, egy bostoni milliomos valahányszor megbetegedett rögtön orvost hivatott, megvizsgáltatta magát és hiven az orvosi rendelet szerint meghozatta az előirt orvosságot is de sohasem vette be az orvosságot. Egész életén keresztül egy patikára való orvosságot gyűjtött össze. A rendkívül egészséges és jókedvű öreg ur nem mulasztja el egy éven sem, hogy boldog új évet és hosszú életet ne kívánjon összes orvosainak.

— **Rákosi Jenő az Uj Idők-nél.** Kedves újévi meglepetésként jelenti be az Uj Idők olvasótáborának, hogy a magyar írótlal fejlődése, Rákosi Jenő a most megjelent 3-ik számtól kezdve már dolgozik az Uj Időknek. Ezuttal a „Magyar színész” címmel írott értekezése vezet be a lap szokásosan gazdag tartalmát. Az Uj Idők legközelebb üli 30 éves jubileumát s ez alkalomból száz millió koronát sorol ki olvasói között. Negyedévi előfizetése 80 000 K. Kiadóhivatala Budapest, VI., Andrassy u 16.

— **A vidéken hibás méretezésű cérnák vannak forgalomban.** Illetékes helyről figyelmeztetnek bennünket, hogy az utóbbi időben különösen a vidéki vásárokon nagy mennyiségben hibás méretezésű cérnák kerülnek forgalomba. — A cérnák 50, sőt 400 yardosoknak vannak feltüntetve, valójában azokban 50 yard sincs rajtuk. — Természetes, hogy aki az ilyen cérnát 400 yardosnak veszi meg így súlyos veszteséggel szenved. — Figyelmeztetjük a háziasszonyokat, hogy csak megbízható márkájú cérnát vásároljanak és a vásárolt cérnák méretét maguk is mérjék utána.

— **Fej nélkül született.** Martos községben, az ógyallai járás-

ban Ipek Pál földmives felesége egy csodálatos szörnynek adott életet. A gyermeknek csak törzse volt és végtagjai, feje nem. A szörnyszülött születése után meghalt.

— **Mennyit járkal a háziasszony a konyhában.** Az amerikai lapok jelentése szerint, egy amerikai háziasszony pedometerral, azaz lépésmérővel szerelte fel magát, hogy megtudja, hogy mennyit jár-kel egy háziasszony a konyhában. A pedometer délig, vagyis az ebéd elkészítéséig az első napon 8, a másodikon pedig 10 kilométernyi utat jelzett. Nem akarjuk az amerikai háziasszony munkáját és tevékenységét lebecsülni, de annyi biztos, hogy a magyar háziasszony, beleszámítva a piacokon való délelőtti futkosást, legalább is 5 kilométerrel több utat tesz meg, bár viszont igaz az is, hogy olyan bőséges ebédet ma aligha tőz, mint az amerikai háziasszony.

SPORT.

A tavaszi bajnoki fordulók

Az intéző-bizottság kedden este tartott ülésében sorsolta ki a tavaszi bajnoki fordulókat. A sorsolás eredményeképpen az ujhelyi csapatok a következő napokon játszó le tavaszi bajnoki mérkőzéseiket:

Március 15.: SESC—SAC.

Március 22.: DVTK—SAC, DAC—SESC.

Március 29.: SESC—MKSE, SAC—DAC.

Április 5.: MVSC—SESC, MMTE—SAC.

Április 14.: Törekvés—SAC.

Április 26.: SESC—DVTK, MVSC—SAC.

Május 3.: SAC—MKSE, MMTE—SESC.

Május 10.: Törekvés—Egyetértés.

A két vezető csapat, a DVTK, MVSC. már az első fordulóban március 15-én összekerült éppoly mint a Sac. és az Egyetértés.

A farsangi szezonra alkalmas
fekete posztókülönlegességek
(crep, chasmir, twill, foulé)
kizárólag viszonteladók részére dusan felszerelt raktár
EKKER JÓZSEF posztó és gyapjuszövet gyári raktára
Budapest VI. Ankerköz 1 (Ankerpalota)

Elsőrendű FAJALMA kapható

métermázsánként a következőkből:

Batul, Ranett, Kormos, Jonathán, Sóvári, Mosanszki, Citrom és Parmin
legolcsóbb napi árban **ORBÁN BÉLA** csemege-üzletében

Felülfizetések és adományok. Mult évi október hó 15-iki számunkban megszakitottuk azt a hosszú névsort, mely a szept. 8-án rendezett népnünepélyen felülfizetőket tartalmazta. Ezuttal leközzöljük még a nagyobb adományok további nyugtázását, azaz, hogy a kisebb felülfizetők a nyugtázást kiadóhivatalunkban tekinthetik meg. — A már közölt nyugtázáson kívül felülfizettek

még: Ker. Sajtóvállalat 500,000 K. Thuránszky Lászlóné, Wolf Lajos, Juhn Róbertné 100—100000 K. Gaál Barnabás, Tóth Elekne, Szombathy Béláné, Tóth Alajosné, Szeszlér Ödönné, Görgey Lászlóné, özv. Heidrichné Bánóczy Ilona, M. Gy., Lehoczky Sándorné, Moldoványi Gézáne, Bobkó Sándorné, Fuchs Gusztávné, dr. Holló Andor, Oláh Istvánné, özv. Gyarmathy Béláné, Fejér Elemérné,

Füzesséry Sándorné, Schwarc Ignácné, Olvashatatlan, N. N. Damjanovich Ágoston 50—50,000 K. Fekete Károly 40,000 K. — Dr. Robozné, Kádár Gyuláné 30—30,000 K. — K. B., dr. Reichard Ervin, Mercur Bankház Kucsera, Polányi Lajosné, Grusz Sándorné, Emődy Béláné, Koós Gyuláné, Köztisztviselők szöv., Alexander Sándor, Czékus István, Tamás Jánosné, Szy Dénesné 25—25,000

K. Jurcsó Ágostonné, László, Lefkovic, Némethy Bertalanné, Vályi Sámuelné, Perlmutter Ferencné, Lichtenstein Jenőné, Neuwirth Györgyné, dr. Molnár Jánosné, dr. Ligethy Józsefné, Hajós Károlyné vitéz Bárczy Miklósné 20—20,000 K. Kardosné, Vagányi Ferencné, Ilykovitsné, Varrok Lajos, Schönberg, Führer Benedekné, Csizy Béla, Szabó Ferencné 15—15,000 K. (Folytatj uk.

Ez nem reklámfogás! Többezren meggyőződtek róla, hogy csekély összegért mindenki vásárolhat ajándékot

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedésében. — Telefon 126.

Óriási választék!

Versenyen aluli árak!

MEGHIVÓ.

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank R.-T.

Tolcsván, 1925. évi február hó 1-én délelőtt 10 órakor tartja saját helyiségében

III. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyvhiteltesítők megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzleti évről.
3. A mérleg és az osztalék megállapítása, valamint a nyereség iránti intézkedés.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 45.000.000 koronára való felemelése iránt.
6. Az alapszabályok 2., 8., 11., 12. §§-ainak, valamint 18. §-ának módosítása.
7. Igazgatósági tagok választása.
8. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:

8. §. A közgyűlésen, mint részvényes, csak az vehet részt, aki a közgyűlés előtt 30 nappal a részvénykönyvbe — mint ilyen — be van vezetve és részvényeit a folyó szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Borsod—Miskolci Hitelbank pénztáránál letette. Ha a letételre szolgáló utolsó nap nem esnék hétköznapra, a letétel még a rákövetkező hétköznapon is érvényesen megtörténhetik.

Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett **hálószobák, székek és asztalok** gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu **hordók, épület- és asztalos faanyagok** előnyösen szerezhetők be.

Rovács Balázs Saujhely.

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Rákóczi-utca 43. (Diánnával szemben.)

Raktáron mindenféle férfi **gyapjúkalapok minden színben**

Bangó-Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő vidéki magántanulókat is. **Jegyzetek.**

Nyomda-helyiségünk

Vármegyeház III. udvar 1. em.

Évi

150,000 koronáért

a legalaposabb tájékozódást szeresheti meg

az ország és a külföld minden pénzügyi eseményéről,

a tőzsdei helyzetről,

az árupiac viszonyairól, az összes tranzakciókról

ha előfizet

A **PESTI TŐZSDÉ-RE**

Minden tőzsdei, pénzügyi és adóügyi kérdésben készséggel szolgál részletes és díjtalan utbaigazítással előfizetőinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Budapest, VII., Rókk Szilárd-u. 9**

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű **bükkhasábfa** házhoz szállítva hapható.

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fatereskedők

SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

LEGLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!

ORBÁN BÉLA fűszer-, csemege- és hentesáru üzlete Sátoraljaujhely, Petőfi-ucca 1. szám.

Fűszerek, továbbá: **Hideg felvágottak:** **Sajtok:**

Kávé	Valódi gyógysonka	Ementhali
Tea	Debreceni kolbász	Répcelaki
Cukor	" szalonna	Trappista
Lencse	" virsli	Pusztadőri
Borsó	" szalvaládé	Pálpusztai
és egyéb hüvelyes vetemények	finom felvágottak	Imperiál
		Rokfort
		Kvargli

Elsőrendű

Debreceni disznózsir

kapható

a legolcsóbb napi áron.